

◎国际观察

●毕振山

“犹太国家”法案引争议

当地时间23日,以色列总理办公室发表声明说,以内阁当天批准了将以色列定义为“犹太国家”的法案。由于要求将以色列的定义从“犹太民主国家”改为“犹太民族国家”,该法案在以色列引发争议。而在巴以争端中,巴勒斯坦此前一直拒绝承认以色列是“犹太国家”,所以该法案必然令巴勒斯坦难以接受。

根据以色列总理办公室发表的声明,此项法案提出将由法律规定以色列的“犹太国家”属性。对此以色列总理内塔尼亚胡在内阁投票前解释说:“以色列是犹太人的民族国家。我们坚持以色列的每个公民拥有平等

的个人权利,但只有犹太人拥有民族权利,比如国旗、国歌和每一个犹太人都可以移民到以色列的权利及其他民族象征。”此外,法案还包括以犹太法律为立法基础,取消阿拉伯语的官方地位等内容。

尽管以色列总理办公室的声明强调以色列的“犹太国家”属性与以色列的民主国家属性同样重要,但该法案还是在以色列引发巨大争议。以色列总检察长魏因施泰因和财政部长拉皮德等人认为,该法案将损害以色列的民主国家特征以及占以色列人口20%的阿拉伯裔公民的权利。拉皮德认为,“犹太

国家”法案将使以色列的非犹太人沦为“二等公民”。一家阿拉伯人权法律中心的工作人员也表示,如果该法案成为法律,就意味着原本已经事实上存在的对阿拉伯人和其他少数民族的种族歧视将会上升。

既然“犹太国家”法案存在争议,那么内塔尼亚胡为何还要将其付诸投票?实际上在今年5月1日,内塔尼亚胡曾声称要将“以色列是犹太人的民族国家”这一说法写入宪法。而7月巴以发生的武装冲突,尤其是几天前耶路撒冷犹太教堂遭暴力袭击一事

事,使巴以冲突的宗教色彩更加突出,也坚定了内塔尼亚胡强化以色列“犹太属性”的决心。内塔尼亚胡曾表示,以巴若要真正实现和平,必须“承认以色列是犹太人的国家”,并且放弃巴勒斯坦难民的回归权。分析人士认为,内塔尼亚胡之所以拒绝巴勒斯坦难民回归,是因为一旦这些难民回归,他们将在“民主”的以色列获取更大的政治权利。

但是,巴勒斯坦自始至终坚决拒绝承认以色列是“犹太国家”。在巴勒斯坦看来,一旦承认以色列为“犹太国家”,就意味着承认巴勒斯坦被占领土是犹太人的,这就剥夺了上百万在1948年第一次中东战争中逃离家园的巴勒斯坦难民的回归权,同时也损害了目前在以色列境内的巴勒斯坦人的利益。在今年4月结束的最近一轮巴以谈判中,美国起草的框架和平协议要求巴勒斯坦承认以色列为“犹太民族国家”,结果遭到巴勒斯坦拒绝,谈判也最终失败。因此可以想见,内塔尼亚胡单方面推进的“犹太国家”法案,肯定不会被巴勒斯坦方面接受,对于解决巴以问题也不会产生积极作用。

◎经济瞭望

●梁凡

俄沙有望联手减产救市

各自打算又有不同

无欲拉沙特进入“同一战壕”之意。

但在沙特方面,从高盛的预计,以及近期包括叙利亚、伊朗和伊拉克等国在内的欧佩克成员国都表示不会削减产能的表态来看,作为欧佩克的“老大”,沙特纵是与俄联手,恐怕也是小心翼翼,不会把步子迈得太大。更何况,沙特还有自己的“难言之隐”。

普京的表态和高盛的预计,令人联想到本月早些时候(21日),俄罗斯外交部发布声明称,沙特与俄罗斯两国外长在会晤期间表达了对能源与石油市场相关问题合作的意愿。双方一致认为,油价必须“以市场为本”。据彭博社报道,俄外长拉夫罗夫在会谈后表示,俄沙双方均认为,石油出口方“有权采取措施,纠正那些不客观的因素”。

有分析人士认为,这表明俄罗斯与沙特阿拉伯有望联手行动,通过减产救市。果然,上述消息一出,国际基准油价布伦特原油(布油)、美国基准油价WTI原油价格双双急速上涨,分别结束了各自长达八周和七周的连跌期。

在塔斯社23日的采访中,普京强调,国际油价的大幅下滑,不仅对俄经济运行产生了不利影响,同时也影响了其他国家——如欧佩克成员国等产油国——的经济运行环境。此外,在油价大幅下跌原因问题上,除坚称其背后存在人为操纵的因素,以及承认当前国际原油市场“供大于求”的客观现实外,普京还特别谈到美国的页岩油开采对国际油价走势造成的影响。

不少舆论指出,普京的此番言论,在呼应着俄、沙两国两天前刚刚取得的共识,同时不

巴西小伙写短信速度创世界纪录

据新华社圣保罗11月23日电(记者荀伟 王正润)吉尼斯世界纪录日前宣布,17岁巴西小伙马塞尔·菲略是世界上用触摸屏写短信最快的人,他用苹果手机在17秒内打

出了一条160字符的标准长度短信。

菲略目前是美国某大学物理系学生。早在今年5月时他就创下世界纪录,当时他使用三星手机,用18.19秒打完了一条标准长度短信。今年9月他使用苹果新款手机刷新了纪录。

菲略输入的英文短信共160个字符,大意为:拥有剃刀般牙齿的两种南美食人鱼是世界上最凶猛的淡水鱼,但实际上他们很少攻击人类。



阿富汗自杀式袭击死亡人数升至45人

11月23日,自杀式袭击中的伤员在阿富汗东部帕克提卡省的一家医院内接受救治。阿富汗政府23日证实,当天发生在东部省份帕克提卡的自杀式袭击事件死亡人数已升至45人。

新华社发

美国12岁非裔男孩被警察枪杀 因被误会携带真枪

是假枪”。

警方称,警察抵达现场后,曾要求赖斯举起手,但赖斯并没有按照要求做。当地警方表示:“男孩腰间别着枪,并将其拿出来,随后有

警员向其开了两枪。”

警方事后称,经审查,赖斯手中的枪是软弹枪复制品,没有安全威胁。目前涉事警察已经被行政停职接受调查。

(阿健)

整合

斯诺克英锦赛今日揭幕

本报讯(记者李元浩)北京时间11月25日,2014年世界斯诺克英国锦标赛将在英格兰约克巴比肯中心揭幕。本赛季以来状态低迷的丁俊晖正在紧张备战,期待能在曾两度加冕该项赛事冠军的福地迎来复苏。

上赛季后五夺大赛冠军,世界排名升至第二的丁俊晖一度风光无限。但丁俊晖在本赛季的表现却起伏不定,除了在世界斯诺克球员巡回赛宜兴公开赛中登顶外,中国斯诺克第一人在其他比赛尤其是大型排名赛中的表现一路走低,本赛季的前4站排名赛甚至两度止步资格赛。

据悉,本次英锦赛总奖金高达70万英镑,其中冠军奖金15万英镑,还专门设置了4万英镑的147满分奖。

桥牌A类俱乐部联赛总决赛开打

本报讯 11月24日,由中国桥牌协会主办、江苏省太仓市人民政府承办的2014年全国桥牌俱乐部联赛总决赛在“桥牌之乡”江苏太仓拉开帷幕,4支队伍参赛。此外,A类俱乐部资格赛也同期开打,5支队伍争夺2015年2个晋级名额。

本次联赛是代表国内桥牌最高水平的赛事,共分3站进行,16支桥牌A类俱乐部经过前两站比拼,深圳南港动力、上海金融、恒源祥和泛华集团晋级总决赛。

参加资格赛的5支队伍包括2014年联赛中被暂停资格的上海创禹、北京金融家,2014年全国桥牌俱乐部锦标赛男子甲级保级队伍中的湖北东风和乙级升级队伍中的北京红牛和浙江黄龙。

(袁浩)

青海努力打造“生态体育”赛事

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海省体育局获悉,围绕“行走中华水塔”国际徒步活动,青海先后成功举办了魅力黄河行、金银滩露营、穿越柴达木徒步、走进新玉树徒步、阿尼玛卿大型环山活动、行走母亲河等系列户外徒步活动,倡导了绿色、低碳、生态、健康的环保理念和生活方式,生态体育理念正在享有“三江源”、“中华水塔”美誉的青海大地蔚然成风,“户外徒步、畅享自然”的生活方式正在悄然形成。

山脉高耸、地形多样,河流纵横、湖泊棋布,青海独特的自然环境,造就了打造“生态体育”的先天沃土,高山大川、蓝天白云、草原沙漠、田园风光为各地“驴友”提供了绝佳的户外徒步场所。

日本民主党称

若胜选将撤回解禁集体自卫权决议

据新华社东京11月24日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本民主党24日发表竞选纲领表示,如果民主党在国会众议院选举中胜出而成为执政党,将会撤回安倍政权解禁集体自卫权的内阁决议。

民主党在竞选纲领中说,安倍政权无视民意和国会,强行通过《特定秘密保护法》以



全国冠军赛1500米冠军被取消 三个月禁赛期已满

孙杨兴奋剂检查阳性被曝光

反兴奋剂中心:运动员需注意自身常用药

反兴奋剂中心检测出来的,事情不算大,而且禁赛期已过,亚运会的成绩也不受影响。”在今年9月17日至10月4日的仁川亚运会上,孙杨在200米、400米、1500米自由泳以及4×100米自由泳接力项目上共夺得3金1银。

据了解,孙杨之所以被查出尿样中含有违禁物质曲美他嗪,是因为他使用药物“万爽力”(盐酸曲美他嗪)所致。在今年7月举行的听证会上,孙杨曾提交相关材料,证明其从2008年开始出现心肌缺血问题,使用药物“万爽力”则可以在一定程度上治疗心脏不适。

反兴奋剂中心主任何珍文在接受本报记者采访时介绍,大剂量使用曲美他嗪能起到提高运动表现的作用,因存在被滥用的可能而于

尽管孙杨这种无意使用药物提高运动成



本报讯 11月24日,2014年“卡拉特杯”北京国际武术综合搏击(MMA M-1)对抗赛在北京举行。参加比赛的各路高手们均顺利过关,25日晚,他们将在北京五棵松体育馆一决高下。比赛由北京武术院主办,卡拉特国际投资咨询(北京)有限公司承办。

据中国足协国管部部长刘殿秋介绍,国足的新一期集训名单将在30人左右。

“这期集训将重点解决队员体能短板和巩

固战术思想。从已经结束的几场热身赛来看,如何减少失误是这支队伍亟待解决的

问题。”

虽然国足的亚洲杯主力框架已基本成型,但佩兰对于一些重点位置上的人员配置依然感到不满意。因此,教练组将在新一期集训中招入廖力生、刘彬彬、李昂等国奥队的优秀球员进行考察,力争球队的战术打法更趋丰富。

据悉,国足将在新一期集训中进行两场热身赛,对手分别是来自中亚的吉尔吉斯斯坦队和西亚的巴勒斯坦队。刘殿秋认为,此次选择的两个对手更具有针对性,吉尔吉斯斯坦队的风格与国足亚洲杯的对手乌兹别克斯坦相似,而巴勒斯坦则被视为沙特队的“替身”。

中国男足将在12月底前往澳大利亚,明年1月4日与阿曼队进行亚洲杯前的最后一场热身赛。国足的首场亚洲杯小组赛将会在明年1月10日打响。

国足敲定新一期集训计划

本报北京11月24日电(记者李元浩)今天,记者从中国足协获悉,国足教练组已经敲定了球队的新一期集训计划。国足将于12月7日在湖南郴州再次集结,为亚洲杯展开最后冲刺。

据中国足协国管部部长刘殿秋介绍,国足的新一期集训名单将在30人左右。“这期集训将重点解决队员体能短板和巩

固战术思想。从已经结束的几场热身赛来看,

如何减少失误是这支队伍亟待解决的

问题。”

虽然国足的亚洲杯主力框架已基本成

型,但佩兰对于一些重点位置上的人员配

置依然感到不满意。因此,教练组将在新

一期集训中招入廖力生、刘彬彬、李昂等

国奥队的优秀球员进行考察,力争球队的

战术打法更趋丰富。

据悉,国足将在新一期集训中进行两

场热身赛,对手分别是来自中亚的吉尔吉

斯斯坦队和西亚的巴勒斯坦队。刘殿秋认

为,此次选择的两个对手更具有针对性,

吉尔吉斯斯坦队的风格与国足亚洲杯的

对手乌兹别克斯坦相似,而巴勒斯坦则被

视为沙特队的“替身”。

中国男足将在12月底前往澳大利

亚,明年1月4日与阿曼队进行亚洲杯前的

最后一场热身赛。国足的首场亚洲杯小

组赛将会在明年1月10日打响。

今年1月刚刚被列入世界反兴奋剂机构的《禁用清单》,目前属于赛内禁用的特定物质。

“世界反兴奋剂机构对于各类禁药的认

识都会经历一个过程,曲美他嗪将从明年1

月起正式被列为赛内赛外所有场合都禁用的

物质。”何珍文向本报记者解释说。

在孙杨服用禁药被曝光后,孙杨本人也于今天下午发表微博澄清此事:“我在多年的训练和比赛中,经历了无数次的兴奋剂检查,不论是在国内还是国外,无论是赛内还是赛外从未出现过兴奋剂违规违纪问题。这件事情的发生让我深受震撼,深受教育。”孙杨在微博中写道。

尽管孙杨这种无意使用药物提高运动成

绩的行为,符合反兴奋剂规定条例中减免处罚的标准,仅被处以3个月禁赛,但违规之举再次为中国体育界敲响了警钟。

“一方面,与反兴奋剂有关的宣传教育还要进一步加强,而这不仅是反兴奋剂中心一家的事,所有体育组织都要强化这方面的意识;更重要的是,运动员自身也要经常注意,自己平时使用的药物是否出现新的变化、是否被列入禁用清单,包括队医也有这方面

的责任。”何珍文说。

反兴奋剂中心副主任赵健在接受记者采访时说,孙杨在5月17日的全国游泳冠军赛时接受

赛内检查,结果A瓶尿样中发现了违禁物质曲美他嗪。据透露,孙杨已被禁赛3个月,禁赛期至8月16日结束。同时,孙杨在全国游泳冠军赛上的1500米冠军头衔被取消,罚款5000元。由于亚运会举行时孙杨的禁赛已经结束,因此他有资格参加亚运会。

曲美他嗪到底是什么物质?为何孙杨只被禁赛3个月?以下是记者为您解读孙杨兴奋剂事件中的一系列问题。

曲美他嗪为何物

曲美他嗪是一种刺激剂,今年1月刚被列入世界反兴奋剂机构的《禁用清单》,属于赛内禁用的特定物质。所谓特定物质,是《禁用清单》里标明容易引起误服误用的物质,在药品中常见,或者不太作为兴奋剂被滥用。但大剂量使用也能起到提高运动表现作用,有被滥用的可能。

孙杨为何要用曲美他嗪

据了解,孙杨几年来不时出现心肌缺血情况,一直使用“万爽力”(盐酸曲美他嗪)改善症状。曲美他嗪可以帮助提高心肌细胞能量,改善心脏功能,在临幊上用于预防心绞痛。

为何阳性事件过了半年才公布

按照反兴奋剂规定,在兴奋剂检测A瓶

样品出现阳性结果情况下,运动员还有开启B瓶和参加听证会的权力,这一过程最长可达40天左右,如果运动员因为收集证据等原因要求延期听证,那么这一过程可能要超过3个月。